

POLITICA AMBIENTALE ED ENERGETICA

Miglioramento Continuo

Soffass Valdottavo fa parte del Gruppo Sofidel, leader mondiale della produzione di carta tissue; l'impianto per la produzione di carta nasce nel 1970 e rimane di proprietà della famiglia Perini fino all'anno 2003, quando viene acquisito dal Gruppo Sofidel. In passato lo stabilimento era dotato anche di un converting per la trasformazione delle bobine in prodotto finito, dismesso nel 2012. L'azienda è presente nel comune di Borgo a Mozzano da oltre 50 anni e impiega per lo più personale locale, Il contesto territoriale in cui essa opera è caratterizzato dalla presenza di vicine abitazioni, oltre ad altri impianti cartari situati più a nord sulla SP 20; esiste inoltre rischio alluvionale a causa del vicino torrente Celetra. L'impianto produce bobine per i converting del Gruppo e clienti esterni, tale produzione avviene nel rispetto di tutte le leggi applicabili, con particolare riferimento alla normativa IED e alla gestione dei rifiuti. Soffass Valdottavo è impegnata a svolgere le proprie attività considerando tutti gli aspetti ambientali collegati e gli indicatori energetici e tale responsabilità si traduce nella costante prevenzione dell'inquinamento, nel miglioramento continuo delle performance energetico/ambientali in termini di riduzione del consumo di risorse naturali e, anche tramite l'accordo volontario tra Sofidel e SBTi (Science Based Targets Initiative), nella riduzione delle emissioni di CO2, nonché abbattimento del rumore e salvaguardia delle risorse idriche. I risultati vengono ottenuti attraverso una continua attività di efficientamento energetico, un'attenta e puntuale gestione dei problemi ambientali ed energetici e tramite l'adozione sistematica delle migliori tecnologie e delle misure applicabili disponibili sul mercato, ancorché adattabili ai propri cicli produttivi ed economicamente sostenibili. Esempi di ciò sono la realizzazione di importanti opere di isolamento acustico dei fabbricati, l'installazione di un moderno impianto di generazione combinata di energia elettrica e vapore alimentato a gas metano e la realizzazione di un efficiente impianto di depurazione biologica a fanghi attivi e e il Power Purchase Agreement siglato per l'acquisto di energia verde prodotta da impianti eolici in Italia.

Il miglioramento continuo delle prestazioni sarà costantemente sostenuto dalla disponibilità di adeguate risorse tecniche, umane ed economiche.

Formazione, Auditing e Gestione Ambientale

Soffass Valdottavo ha scelto di adottare lo strumento del sistema di Gestione conforme ai requisiti delle norma UNI EN ISO 14001 ed UNI CEI EN ISO 50001 al fine di perseguire efficacemente il miglioramento continuo ed offrire garanzie di efficienza gestionale alle comunità locali, alle autorità, ai propri clienti e fornitori. Affinché tale impegno e le responsabilità che esso comporta siano condivisi da tutta l'organizzazione, l'azienda ha promosso la conoscenza delle normative ambientali ed energetiche sensibilizzando, formando e responsabilizzando tutto il personale coinvolto nella gestione delle attività aziendali e proseguirà in questa attività con idonei sistemi formativi ed informativi. L'impegno alla sensibilizzazione e alla responsabilizzazione è rivolto anche verso tutti i partner e fornitori. Soffass Valdottavo, inoltre, definisce e mantiene attivi programmi di auditing che permettano di controllare attentamente la gestione e facilitino l'individuazione delle aree di miglioramento delle prestazioni ambientali ed energetiche. Al fine di perseguire il miglioramento continuo, Soffass Valdottavo definisce obiettivi e traguardi, fornisce risorse per il loro raggiungimento e si impegna a divulgarli internamente al fine di coinvolgere tutto il personale.

Prodotti e Processi Produttivi

Anche per quanto concerne i propri prodotti, Soffass Valdottavo è impegnata da tempo nella ricerca e nello sviluppo di tecnologie che consentano di ridurre l'impatto del ciclo produttivo sull'ambiente con particolare riferimento alla riduzione dei consumi energetici ed idrici e nell'elaborazione di politiche di approvvigionamento di beni e servizi che tengano conto della loro compatibilità ambientale; sia in fase di progettazione che di utilizzo. A tal riguardo si sottolinea l'impegno nell'utilizzare materia prima cellulosa proveniente da gestione sostenibile.

Conformità e Trasparenza

Soffass Valdottavo adempie a tutti gli obblighi derivanti dall'applicazione della normativa comunitaria, nazionale e locale nonché provenienti dagli accordi volontari sottoscritti e garantisce una collaborazione trasparente con gli enti preposti e la comunità locale impegnandosi a divulgare le informazioni relative alle proprie prestazioni ambientali ed energetiche tramite la pubblicazione presso il sito internet aziendale.

Valdottavo, 28 Maggio 2024